



# 雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2013年5月24日 星期五 责任编辑:杜宜缘 校对:崔德忠 版式:贺馨慧

14

## 我最喜欢的格言

邓曙宙

“少年不努力，老大徒伤悲”——这是爸爸经常用来激励我做事要认真努力的一句话，也是我最喜欢的一句格言。每当想起它，我就浑身充满力量，其实真正让我明白这句格言中蕴含的深刻道理，是发生在三年级时的一个小故事。

记得那时，我刚学会上网。有一次，我突然发现了小游戏，好奇心驱使着我进入了游戏网站。打开一看：哇！好多游戏呀！我顿时一阵惊喜，一个个有趣的小游戏让我目不暇接。从此，我的生活有了新的内容——游戏中的做任务、打怪、升级精灵……都是我喜欢的。

渐渐地，我迷上了这个游戏软件，我的大脑已经被游戏给吞噬了，上课想，做操想，放学想，甚至睡觉的时候我的脑海中也出现游戏中的小精灵……

在随后的一次数学测试中，

我脑海一片空白，手心里全是汗，心理难过极了。第二天考试卷发下来了，看见同学们个个满意的神情，我却怎么也笑不起来，原本数学成绩比较优秀的我，这次竟然只拿了七十三分……

回家后，爸爸看到我的试卷，一个字也没有说，他拿出笔在试卷上写下了一句话：“少壮不努力，老大徒伤悲！”看到这句格言，我流下了悔恨的泪水，是呀，如果今天我不好好学习，没有掌握所学的知识，我长大了怎么办？我能实现自己的理想吗？这句话给了我极大的震动，我暗暗下定决心：我一定得戒掉网瘾，重新做回一名优秀的小学生！

从此后，“少壮不努力，老大徒伤悲”这句话就成了我的座右铭，也时刻提醒我，好好学习，天天向上！

五(1)班 指导老师：唐赛君

王子奕 |

## 读《鲁滨逊漂流记》有感

星期六的中午，妈妈给我买了一本书——《鲁滨逊漂流记》，我一口气就读完了它。

读完后，一个高大的形象浮现在我的眼前，他就是勇敢的探险家、航海家鲁滨逊。他凭着顽强的毅力，永不放弃的精神，实现了自己航海的梦想。我仿佛看到轮船甲板上站着这样一个人：他放弃了富裕而又舒适的生活，厌恶那庸庸碌碌的人生，从而开始了一次与死神决斗的生存大挑战。种种的不幸与困难并没有压倒鲁滨逊，反而使他更加坚强！

五(3)班 指导老师：罗芳

永不放弃，鲁滨逊奠定了生活的基础。一次，鲁滨逊无意中发现掉在墙角的谷壳，竟然长出绿色的茎干，不久，长出了几十个穗头，这真是老天的恩惠。从此，鲁滨逊一到雨季就撒下半数种子来试验，以得到更多的粮食。

鲁滨逊是个伟大的人、坚毅的人，他孤身一人在这个荒无人烟的孤岛上生活了27年。这本书教会我们只有坚持才能胜利，只有实干才能让我们摆脱困境，实干比信念更重要。在人生的航海中，勇敢前进，永不放弃。

六(2)班 刘洁

母爱是甜蜜的，就像一杯清泉，入口甘甜。妈妈对我的爱是无限的，就像一把大伞，为我遮风挡雨。妈妈很爱我，也很关心我，这种爱无法用千言万语来表达。

三(3)班 王译萱  
我的同桌莫宇，他可是

本版稿件由石鼓区都司街小学提供

今天，我来到美丽的凤凰古城。

一走进古城，我就被它那古色古香的独特建筑群深深吸引住了。三个鲜红的大字——“凤凰城”煞是醒目。白墙青砖，高高飞翘的屋檐充分展现着它的民族魅力。

顺着凤凰县政府往下走，一只硕大的凤凰铜像映入眼帘。它张开双臂，展翅欲飞，真是栩栩如生。导游告诉我们，这就是古城的标志性建筑——“凤凰广场”。

踏着古老的青石板，我们穿过一条条古巷，参观了沈从文故居、东城墙……不知不觉，来到了江边。哇，这就是著名的沱江呀！放眼望去，一只只青色的竹筏在水面上来回穿梭；当地的孩子脱光衣服，潜入水中自由自在地畅游着。我也心痒痒了，赶紧脱下鞋，跑到江中的小石墩上，用小脚丫使劲拍打水面，溅起朵朵水花。雪白的浪花在阳光的照耀下，显得格外晶莹、透亮。

张胤朴 | 凤凰古城

晚上，我们穿行在古巷中，挨挨户的商铺，不计其数，里面的商品琳琅满目。走着走着，好朋友希希从口袋里掏出一把木锤酥，一脸窘态地看着我们。我们先是一愣，继而哈哈大笑起来。原来，那是刚出炉的木锤酥，他贪吃，拿得太多，这会儿烫得不行了，才掏出来让大伙分享。

可爱的凤凰古城，你的神秘、美丽将永远定格在我记忆的长河中！

四(1)班 指导老师：何文红

刘宜鑫 | 阳明山游记

“船长”，负责控制方向；爸爸和伯伯当“水手”，负责动力。我们从码头出发，穿过浮桥，绕过“水中小岛”，到了大坝旁，那里漫山遍野都是杜鹃花，有白的，粉红的，还有紫色的，好看极了！

时间过得飞快，妈妈招呼我回家了，于是我依依不舍地离开了阳明山。

三(1)班 指导老师：何文红

永州阳明山海拔1624.6米，地势险峻，我们的车沿着公路缓缓前行，不时上演着“闪电漂移”，吓得我们大声尖叫。回头一看，公路向一条细线在山边盘踞着。路旁的黄竹被风吹得东摇西摆，像在跳舞欢迎我们。放眼望去，竹海中冒出很多“大蘑菇树”，原来是乳白色的云雾。云

雾渐渐升起，像给阳明山蒙上了神秘的面纱。我们沿着小溪而上，一路上小溪欢快地唱歌，林间鸟语花香，路旁不时窜出壁虎、昆虫等，像是亲热地和我们招呼。我们还看到了壮观的小黄江源瀑布，真有“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”之势！

最好玩的是在万和湖划船。我当

肖淳友 | 家庭音乐会

一个抬腿挥刀的动作，谁知，没站稳，摔了个底朝天。姐姐大笑：“小心你的流星弯月刀别被摔断了。”因为歌词太搞笑，妈妈的眼泪都笑出来了，接下来是妈妈唱了……

晚会闭幕，姐姐得了第一名，奖励一块手表。我得了第二名，奖励一支钢笔，爸妈获得第三名，奖励抹窗户……今晚我们过得真快乐！

五(2)班 指导老师：马利琴

朱嘉霖 | 妈妈，有你真好

经常惹她生气，她批评我时我还顶嘴，还和她唱反调，真是羞愧呀！我轻轻地对妈妈说：“对不起，妈妈！”妈妈摸着我的头，温柔地笑了。

妈妈的爱，像春风，无时无刻不在温暖我的心。她给了我一种力量，让我体会到了人世间最纯真，最质朴的感情。我轻轻握住妈妈的手对她说：“妈妈，有你在身边真好！”

四(1)班 指导老师：何文红

今年暑假，妈妈送我到羽毛球馆学习打羽毛球。

那天我们打球打得真带劲。吴教练夸我进步大，我更得意了。自由打时，我把那些师兄、师弟们都挑战了一番。越打越起劲，教练也没有提醒我时间，等我发现的时候，已经7:20了。不好，我大惊失色，屁股就像着了火一样告别了教练，冲出了球馆。一出球馆，我才发现，天已经全黑了。我以最快的速度跑到公交车站，

运气还不错，坐上了公交车。

当我下车时，看到前面的路口有一个熟悉的身影正伸长脖子看往来的公交车，哦，是妈妈！我飞奔过去，妈妈连忙跑过来，紧紧地抱住我，说：“小嘉，怎么这么晚呀？知道妈妈有多担心吗？刚刚还给球馆打电话，他们都说你走了，妈妈就更着急了，生怕你出什么事……”看着妈妈那焦急的神情，我感受到了最平凡却又最伟大的母爱。妈妈多么关心我呀，我却